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绝密★启用前 

注意事项： 
1. 本试卷共 6 页， 满分 200 分， 考试时间为 2014 年 4 月 13 日 14:30～16:00。 

2. 答题前，考生务必将自己的姓名、准考证号填写在试卷和答题纸上。 

3. 必须使用同一种颜色(蓝色、黑色或蓝黑色)的钢笔、圆珠笔或中性笔答题。 

4. 必须将答案写在答题纸上，否则无效。 

5. 不准在答题纸上作任何暗示性标记，否则以作弊处理。 

一、基本常识测试(每小题 4 分，共 40 分) 
1. 我们通常所说“煤气中毒”是由于煤气中哪种气体吸入过量造成的？ 

（ ） 

A.一氧化碳  B.一氧化氮  C.二氧化硫  D.二氧化碳 

2. 国际通用的求救信号是哪三个字母序列？（ ） 

A.GPS  B.SOS  C.GIS  D.EMS 

3. 我国规定的人体安全电压是多少？（ ） 

A.36V  B.48V  C.72V  D.110V 

4. 我国自行研制的大型运载火箭系列的名称是（ ） 。 

A.东方红系列  B.神舟系列  C.长征系列  D.长城系列 

5. 艾滋病病毒的主要传播途径除了性传播、母婴传播外，还有（ ） 。 

A.血液传播  B.空气传播  C.握手传播  D.水传播 

6. 当你需要乘坐出租车时，你可以在什么位置拦乘？（ ） 

A.机动车道上  B.路口  C.人行道上  D.立交桥上 

7. 国家标准规定，电动自行车最高限速为多少公里/小时？（ ） 

A.10  B.15  C.20  D.26 

8. 唐朝的东都处于现在哪个城市？（ ） 

A.西安市  B.洛阳市  C.南京市  D.北京市 
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9. 目前拥有深度 6000m级深水潜水器的国家不包括（ ） 。 

A. 英国  B.美国  C.俄罗斯  D.中国 

10. 长江是中国的第一大河，其干流不经过以下哪个省？（ ） 

A.湖北省  B.湖南省  C.河南省  D.安徽省 

二、类比推理（每题给出一组相关的词，请考生在备选答案中找出一组与 

之在逻辑关系上最为贴近或相似的词。每小题 5 分，共 40 分） 

11. 树：树梢（ ） 

A.玻璃：窗口  B.手：手指 

C.海洋：岛屿  D.帽子：头 

12. 岳飞：秦桧（ ） 

A.秦琼：尉迟恭  B.诸葛亮：刘伯温 

C.杨广：杨坚  D.纪晓岚：和绅 

13. 义工：职员（ ） 

A.球迷：球员  B.学生：教师 

C.初学者：生手  D.志愿者：雇员 

14. 射击：手枪（ ） 

A.投掷：石头  B.个性：温和 

C.小桥：流水  D.追求：光明 

15. 作家：读者（ ） 

A.售货员：顾客  B.校长：教师 

C.官员：改革  D.经理：营业员 

16. 故宫：太和殿（ ） 

A.黄山：天都峰  B.奥运会：奥运村 

C.台湾岛：日月潭  D.长城：八达岭 

17. 发酵粉：馒头（ ） 

A.粮食：饲料  B.发泡剂：海绵 

C.酒精：白酒  D.钢铁：汽车 

18. 班门弄斧：布鼓雷门（ ） 

A.曲高和寡：雅俗共赏  B.囫囵吞枣：不求甚解 

C.爱不释手：弃如敝屣  D.投鼠忌器：声名狼藉
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三、图形推理（本题包括二种题型，共 4 小题。每小题 5 分，共 20 分） 
（一）每题右面的 4 个图形中，只有一个是由左边的纸板折叠而成，请选出 

正确的图形。 
19. （ ） 

20. （ ） 

（二）每题左边 4 个图形呈现一定的规律性，请在右边所给出的备选答案中 
选出一个最合理的图形与左边 4 个图形也呈现一定规律性。 

21. （ ） 

22. （ ） 

四、判断推理（每题给出一段陈述，这段陈述被假设是正确的、不容置疑 

的，请根据这段陈述选择一个答案。每小题 10 分，共 20 分） 

23. 张新、黎民、王亮三位老师分别来自湖南、广西、甘肃三省之中一个 

地方，他们分别教授语文、数学和英语中的一门课程。已知：①张新不是湖 

南人，黎民不是广西人；②湖南的老师不教英语；③广西的老师教语文；④ 

黎民不教数学。由此可知，王亮（ ）。 

A.教的是语文  B.什么都不教  C.教的是英语  D.教的是数学
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24. 当前，由于传统政治文化的影响，人们的参政意识和参政能力还不能 

适应现代政治生活的客观要求，政治文化的载体是人，我国大多数人口在农 

村，而农村人口中文盲又占有相当高的比例。所以我们迫切需要提高我国农 

民的文化素质，以创造适应现代政治生活所需要的政治文化。 

下列哪项可作为上段话的前提? （ ） 

A.我们的传统政治文化都是糟粕，需要加以摒弃 

B.我国农村大多数人还没有政治参与意识与能力 

C.我国城镇居民已有成熟的政治文化 

D.人的文化素质的高低直接关系到政治文化的发展程度 

五、理解与表达（请在四个选项中选出一个你认为最恰当的答案。每小题 

10 分，共 30 分） 

25.  从某种意义上来说，大脑就像肌肉一样，如果____锻炼某个部分， 

就会使该区域增强，科学家发现小提琴演奏家的大脑中用来控制左手的区域 

远大于常人， 因为左手按压琴弦的工作比较____， 而右手拉弓弦则相对简单， 

同样，阅读盲文的盲人，其大脑中很大的区域____给触觉。 

依次填入划横线部分最恰当的一项是（ ） 

A.长期 紧张 安排  B.反复 繁琐 分配 

C.直接 劳累 划分  D.刻意 复杂 预留 

26.  油价跟人们对未来供求情况的预计有关。产油国根据未来的供求情 

况来决定是现在出售石油，还是把它留在地下以后再卖。当前市场认为，石 

油会变得稀缺，需求将上升，所以产油国必将抬高油价。有人认为这一预计 

是错误的，如果石油供应不变，人们会因为高油价而降低需求。 

这段文字中“这一预计”指的是（ ） 。 

A.产油国将抬高油价  B.能源消费量将呈下降趋势 

C.未来对石油的需求量会增大  D.产油国会减少石油的开采量 

27. 在公共汽车上，一个人张大嘴打了个呵欠，他周围会有几个人也忍不 

住打起了哈欠。有些人不打哈欠是因为他们受暗示性不强。哪些人受暗示性 

强呢？可以通过一个简单的测试检查出来。让一个人水平伸出双手，掌心朝
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上，闭上双眼。告诉他现在他的左手上系了一个氢气球，并且不断向上飘； 

他的右手上绑了一块儿大石头，向下坠。三分钟以后，看他双手之间的差距， 

距离越大，则暗示性越强。 

这段文字说明的主要是（ ） 。 

A.人常常迷失在自我当中，形成一定程度的从众心理 

B.人很容易受到来自外界信息的暗示，从而出现自我知觉的偏差 

C.人很容易相信特别适合他的一个笼统的、一般性的人格描述 

D.在日常生活中，人不可能总把自己放在局外人的位置来观察自己 

六、分析与应用题（根据资料回答 28～32 题。每小题 10 分，共 50 分） 

西部, 
50.0% 

东部, 
14.3% 

中部, 
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西部 

东部 

中部 

图 1  2013年中国农村绝对贫困人口地区分布 

表 1  2013年以来全国农村贫困标准、人口规模和人口比重 

年度 

绝对贫困 低收入 

标准 

（元） 

人口规模 

（万人） 

人口比重 

（%） 

标准 

（元） 

人口规模 

（万人） 

人口比重 

（%） 

2009  813  2310  2.6  1029  4722  5.1 

2010  819  2107  2.3  1038  4638  5.0 

2011  815  2030  2.2  1034  4427  4.7 

2012  828  2088  2.3  1050  4269  4.6 

2013  868  1879  2.1  1100  3783  4.0 

说明：①农村“贫困人口”等于农村“绝对贫困人口”和农村“低收入人口”之和； 

②农村“绝对贫困人口比重”等于农村“绝对贫困人口规模”与全国农村“人口规模”之比； 

③农村“低收入人口比重”等于农村“低收入人口规模”与全国农村“人口规模”之比。 

28. 2013年我国东部农村约有绝对贫困人口（ ）万人。 

A.268.7  B.286.7  C.541  D.400.6
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29. 2013 年我国农村绝对贫困人口和低收入人口分别比上一年减少 （ ） 人。 

A.151万，644万  B.209万，486万 

C.209万，644万  D.151万，486万 

30. 根据图表，以下说法正确的一项是（ ） 。 

A.2009—2013年，我国农村绝对贫困人口规模逐年减少 

B.2009—2013年，我国农村低收入人口规模逐年减少 

C.2009—2013年，我国农村低收入人口标准逐年提高 

D.2013年我国西部的贫困人口约占全国贫困人口的一半 

31. 根据图表，以下说法不正确的一项是（ ） 。 

A.2013年，我国中西部农村绝对贫困人口超过全国农村绝对贫困人 

口的三分之一 

B.总体来说，2009—2013年，我国农村贫困人口数量呈下降趋势 

C.2013年，我国农村人口约有 8.9亿人 

D.2013年，我国东部农村人口多于 1.4亿人 

32. 若 2013 年我国总人口为 14.5 亿， 我国农村贫困人口占我国总人口 （ ） 。 

A.2.8%  B.3.9%  C.4.6%  D.5.8%


